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ДИНАМІКА НАКОПИЧЕННЯ СУМИ СТЕРОЇДНИХ СПОЛУК В ЛИСТІ 

ХОСТИ ПОДОРОЖНИКОВОЇ 

КИСЛИЧЕНКО О.А. 
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кандидат фармацевтичних наук, доцент кафедри фармакогнозії 

ПРОЦЬКА В.В. 

vvprotskaya@gm ail.com 

аспірант кафедри хімії природних сполук 

ЖУРАВЕЛЬ І.О. 
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доктор фармацевтичних наук, професор 

Національний фармацевтичний університет 

м. Харків, Україна 

Рослини роду хоста є одними з найпопулярніших садових культур в 

Україні. Їх відносять до ендемічних рослин Японсько-Китайського регіону. За 

різними даними чисельність природних видів становить від 18 до 50. Поряд з 

тим, на сьогоднішній день селекціонерами виведено близько 7000 сортів різних 

видів хости [1, с. 18-21; 2, 2704-2713]. 

З літературних джерел відомо, що листя та кореневища деяких видів 

хости використовуються в народній медицині Японії, Китаю та Кореї при 

лікуванні болю в горлі, кашлю, маститів, отитів, фолікулітів, 

mailto:aleksandra.kyslychenko@gmail.com
mailto:vvprotskaya@gmail.com
mailto:cnc@nuph.edu.ua
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фаринголарингітів, уретритів, дисменої і набряків від укусів змій. Екстракти з 

квіток цих рослин використовують як допоміжний засіб при лікуванні ангіни та 

астми. Закордонними вченими встановлено, що представники роду хоста 

проявляють протизапальні, протипухлинні, протимікробні, антиоксидантні та 

знеболюючі властивості [2, 2704-2713; 3, с. 238–242]. 

Фрагментні дані літератури свідчать, що в хостах містяться антоціани, 

глікозиди кемпферолу та кверцетину, амарилісові алкалоїди та стероїдні 

сполуки фуростанолового та спіростанолового ряду [2, 2704-2713; 3, с. 238– 

242; 4, с. 24-30; 5, с. 224–231]. 

За даними літератури рослинні стероїдні сполуки мають широкий спектр 

біологічної дії. Вони проявляють виражену протипухлинну, протизапальну, 

антимікробну та імунодепресивну властивості, покращують роботу серця та 

печінки і виступають як регулятор росту. Тому доцільним є визначення 

динаміки накопичення цих сполук в листі хости подорожникової [3, с. 238–242; 

4, с. 24-30; 5, с. 224–231]. 

Для дослідження було використано повітряно-сухе, подрібнене листя 

хости подорожникової, яке було заготовлено на території Харківської та 

Хмельницької областей (Україна) в 2014-2017 роках. Листя заготовляли за 

фазами вегетації рослини: у фазу масового проростання, у фазу масового 

цвітіння та у фазу плодоношення хости подорожникової. 

Попередньо наявність стероїдних сполук в листі хости ланцетолистої 

підтверджено методом тонкошарової хроматографії в системах розчинників 

хлороформ – 96% етанол – вода (13:6:1) та хлороформ – метанол (2:1). На 

хроматограмах стероїдні сполуки ідентифікували за рожево-фіолетовим 

забарвленням зон у видимому світлі після обробки проявляючим реактивом – 

1% розчином п-диметиламіномбензальдегіду. За результатами досліджень в 

листі хости подорожникової було виявлено не менше 5 сполук стероїдної 

природи. 



159 

Динаміку накопичення вмісту суми стероїдних сполук в листі хости 

подорожникової проводили спектрофотометричним методом після реакції 3 1% 

розчином п-диметиламіномбензальдегіду в 4 и спиртовому розчині хлоридної 

кислоти при довжині хвилі 518 нм. 

За результатами проведених досліджень встановлено, що в листі хости 

подорожникової у фазу масового проростання накопичувалося 2,60+0,07%. У 

фазі масового цвітіння їх вміст незначно зростав і становив 2,69+0,07%. В 

подалыпому у фазі плодоношения вміст стероїдних сполук в досліджуваній 

сировині поступово зменшувався на 25% і становив 2,01+0,05%. 

Отримані дані в подалыпому можуть бути використані при розробці 

методів контролю якості на лікарську рослинну сировину. 
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